Глава 2
«Сталин в мае»
«Если бы Сталин напал первым…»
В книге «Ледокол» Виктор Суворов задал вопрос: «Зачем Сталин принял пост Главы правительства, учитывая то, что он всегда сторонился большой ответственности?»

И.В.Сталин всегда присутствовал на важных мероприятиях (подписание договора с Японией, пакт Молотова и Риббентропа), но лично в них не участвовал. Суворов считает, что Сталин собирался дождаться момента, когда Европа подчинится Гитлеру, а затем внезапно разгромить немецкую армию. Таким образом, вождь смог бы совершить мировую революцию, затратив меньше сил. В книге также говорится о том, что коммунистическая партия готовила людей к тому, что СССР мог начать войну первым. В. Суворов привел в доказательство одну из статей газеты «Правда» от 18 августа 1940 года о том, как советские войска спасают человечество от врага. Конечно, эта статья довольно-таки показательна, но не может являться абсолютным доказательством существования оперативного плана, скорее это говорило о стратегических и идеологических намерениях (договор с Гитлером, раздел Польши). Сталин рассчитывал, что Гитлер, как и в Первой Мировой войне, потратит много сил и времени на то, чтобы сломить оборону Европы (в основном, Франции). 
Суворов упомянул «красные пакеты», в которых содержался приказ о дальнейших действиях. Вскрыть их можно было лишь в чрезвычайной ситуации. Смысл заключался в том, что командир в назначенный день получает не длинный приказ, который может быть перехвачен врагом или опоздать, а лишь указание о вскрытии пакета. Но в этих инструкциях не было планов оборонительной войны. 
Еще в 30-ые годы народ готовили к неизбежной войне с помощью СМИ. Например, «Александр Невский» или «Трактористы». В этих произведениях были фразы, которые были лейтмотивом советской пропаганды («Чужой земли не нужно нам ни пяди; Но и своей вершка не отдадим», «Кто на нас с мечом пойдет, от меча и погибнет»). Поэтому мне кажется, что было две основные идеологические задачи – подготовить народ к войне и перестроить промышленность, чтобы она была способна производить как мирную, так и военную технику. Но с другой стороны, на мой взгляд, Сталин представлял себе войну с Германией в отдаленном будущем и, возможно, пытался ее оттянуть, надеясь на то, что война в Европе ослабит немецкие силы.  
С точки зрения Суворова, Сталин планировал напасть первым в июле 1941 года. Он также упоминает фрагмент из книги Старинова о том, как после речи вождя перед выпускниками военных академий были сняты некоторые оборонительные заграждения и минные сооружения. Это же подтверждает немецкая разведка. Виктор Суворов утверждает, что при таком раскладе событий Красная Армия добилась успехов в Европе всего за два года.
На мой взгляд, нет ни точного подтверждения словам Суворова, ни точного опровержения им. Его гипотеза, как и советский вариант развития событий, несколько предвзята, так как он пытается доказать то, что Советский Союз был таким же агрессором, что и Германия.  
О том, как могли развиваться события, если бы И.В.Сталин принял решение напасть на Германию первым, Виктор Суворов рассказал в одном из интервью. Он полагает, что если в нашей реальности Сталину удалось победить Германию, несмотря на неблагоприятные обстоятельства, то и в альтернативности, где он нападет первым, шансов у него больше. Виктор Суворов привязывает неготовность к обороне с готовностью к нападению. В доказательство своей точке зрения В.Суворов приводит в доказательство слова генерал-полковника Гальдера о том, что если бы Красная Армия ударила первой, немецкая армия удержать бы это наступление не смогла.
Еще один аргумент в пользу превентивного нападения заключается в том, что весь личный состав вооруженных сил, который можно было мобилизовать, уже находился у западных границ Советского Союза. Такое положение дел хорошо подходит для нападения, но никак не для обороны. У Сталина было предусмотрено два основных эшелона, однако немецкая разведка знала лишь об одном из них. Таким образом, пока немцы сражались с двумя эшелонами, Сталин уже успел провести мобилизацию и сформировать третий. 
Виктор Суворов говорит о том, что Сталин находился в более выгодном положении, так как на его стороне была оккупированная Европа, возможно, Америка, а также огромная территория и большое количество ресурсов. К тому же, Гитлер сильно зависел от румынской нефти и финского никеля. 
Если бы Сталин напал на Европу до Гитлера, то она бы ему подчинилась. Сначала можно было нанести удар в направлении Кракова, затем в междуречье Одера и Вислы. После этого – захват румынских ресурсов и победа над немецкой, далее поворот на Венгрию, а затем и захват всей континентальной Европы. Сначала Австрия, Германия, а после - Франция. Возможно, в Испании произошла бы коммунистическая революция. Но в 1941 году советские войска не отправились туда, так как для этого необходимо переходить через Пиренеи.  

С точки зрения историка основной целью И.В.Сталина была мировая революция (об этом свидетельствуют монеты с изображением земного шара, на который наложены серп и молот). Он уверяет, что А.Гитлер в какой-то степени спас Европу, потому что  коммунизм был гораздо привлекательнее нацизма, так как пропагандировал интернационализм.  
